



ROMANIA

**Cabinet deputat Gheorghe Chiper**  
**Arad, Str. Horia nr. 2**

Tel./Fax: 0257/254841; Tel. RDS: 0357/413191; Mobil: 0726/200511

E-mail: deputatchiper@rdslink.ro

Hn. 1914B/27.06.2006

## **INPERPELARE**

*adresată domnului Gheorghe Flutur, ministru Agriculturii, Pădurilor și Dezvoltării Rurale*

În aceste zile am luat cu toții cunoștință despre o acțiune de amploare pornită de la Ministerul Agriculturii, Pădurilor și Dezvoltării Rurale în privința organizării ecarisajului la nivel național.

Trebuie să spunem că această acțiune este absolut necesară și binevenită, fiind de fapt cerută și de autoritățile europene, care, din păcate, sunt tot mai îngrijorate de condițiile pe care le avem pentru asigurarea salubrității localităților, prevenirea îmbolnăvirilor la animale și păsări și securitatea alimentară a populației.

Aflăm că proiectul care a fost elaborat în acest sens prevede pentru tot teritoriul național un sistem integrat de urmărire, colectare, depozitare, transport și procesare a animalelor moarte, a resturilor animaliere și a oricăror produse de origine animală care trebuie incinerate pentru a preveni apariția și extinderea unor focare de infecție care duc la epizootii pe arii largi, așa cum a fost gripa aviară, pe o mare parte din țară.

Este de apreciat o astfel de acțiune dar trebuie să vă adresez, doamnele ministru, această interpelare pentru a vă arăta că în acest sistem sunt o serie de neclarități și impedimente care cu siguranță nu-l vor face funcțional sau în cel mai bun caz vor limita la minimum posibilitățile de ecarisaj modern, eficient și operativ.

Deși nu cunosc detaliile tehnico-organizatorice prevăzute în proiect, deși sunt probabil stabiliți parametrii meniți să asigure funcționarea sistemului, consider că cel puțin două verigi ale lui nu pot fi rezolvate sub forma în care a fost conceput. În primul rând pentru că s-a prevăzut realizarea unor depozite frigorifice de păstrare a animalelor

moarte care nu au condiții – financiare și materiale – , să fie efectuate, consiliile locale neavând resurse pentru aceasta, iar în al doilea rând pentru că transporturile spre instalațiile de incinerare sunt costisitoare, desfășurându-se pe distanțe mari și pe spezele autorităților locale care nu au bani nici pentru alte acțiuni cu caracter local și scop edilitar.

Să mai avem în vedere că astfel de transporturi vor fi făcute sporadic, ocazional, făcând și mai inefficientă deplasarea până la incineratorul arondat a unui mijloc de transport (special echipat) pentru aceste cazuri, de regulă izolate și nedorite. Sau, poate, cei care au elaborat documentația s-au gândit că vor avea destulă „materie primă” pentru astfel de instalații, știută fiind frecvența și amploarea îmbolnăvirilor la animalele și păsările noastre ?

Rog răspuns scris la problemele ridicate în această direcție.

*Arad, 18.06.2006*



*Deputat*

*George Chiper*